

世卫组织主导的一个小组进入医院评估 希法医院已是一片“死亡地带”

世界卫生组织18日警告,巴勒斯坦加沙地带最大医院希法医院已经变成一片“死亡地带”。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室19日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,共造成201名医护人员死亡,加沙地带25家医院和52家医疗中心停止运营。

希法医院的情况 “令人绝望”

世卫组织19日在一份声明中说,由其主导的一个评估小组18日进入希法医院,执行了大约1小时任务,“风险非常高”。评估小组成员包括公共卫生专家、后勤人员和安保人员,他们将希法医院描述为“死亡地带”,情况“令人绝望”。

据世卫组织通报,仍有291名患者和25名医护人员留在医院内,包括32名“情况极其危险”的婴儿。“世卫组织及其伙伴正在紧急制订计划,以便立即疏散剩余患者、工作人员及其家属。”

据巴勒斯坦电视台18日报道,以色列方面当天要求希法医院内人员在1小时内撤出。多家媒体报道,许多看似伤患的人员相互搀扶、步行离开医院,医院周围不时能听到巨大爆炸声。

世卫组织总干事谭德塞在社交媒体上再次呼吁保护平民。“局势令人无法忍受且没有正当性,应该立即停火。”

加沙地带

死亡人数超过1.3万

巴勒斯坦方面称,以军要求希法医院内人员步行离开,但他们的撤离之路在以军空袭下变得极其危险。

以军发言人丹尼尔·哈加里18日说,希法医院人员是“自愿撤离”。在院方请求下,以方已为撤离人员开辟通往加沙南部的安全通道。

以军先前要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区,但随后逐渐加大对加沙地带南部的汗尤尼斯等地空袭。以色列国防部长约亚夫·加兰特18日晚宣布,以军将在加沙地带南部展开地面行动。

加兰特在记者会上说,以军将继续在加沙地带打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),并会“很快”在加沙南部展开行动。他还说,以军在加沙地带的地面行动进入“第二阶段”,哈马斯已遭到沉重打击。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室19日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.3万人死亡、3万余人受



在希法医院门口,伤者等待救治。

伤。声明说,死者中有5500多名儿童和3500多名妇女,另有约6000人失踪。冲突共造成201名医护人员、22名民防人员和60名记者死亡,加沙地带25家医院和52家医疗中心停止运营。

阿巴斯呼吁

拜登担负起责任

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯18日对美国拜登总统喊话,呼吁后者制止以色列在加沙地带的行动。阿巴斯在电视台播出的讲话中说,大量流离失所者在学校收容所等处被杀害,拜登和其他国家领导人



以军地面部队在加沙开展军事行动。

应担负起责任,制止以方的“侵略”和“种族灭绝”。

不过,拜登及美国多名高官先前多次反对在加沙地带实现全面停火。拜登18日在《华盛顿邮报》发表的一篇文章中说,巴勒斯坦民族权力机构最终应治理加沙地带和约旦河西岸。

在被问及拜登的提议时,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡说,目前的巴民族权力机构没有能力对加沙负责。

土耳其不排除

与以色列断交

土耳其外交部长哈坎·菲丹说,土耳其可能与以色列断绝外交关系,但这一决定必须由多个国家同时作出,以达到更为有力的效果。据俄罗斯卫星通讯社19日报道,菲丹当天接受卡塔尔半岛电视台采访时作上述表态。

菲丹说,自从新一轮巴以冲突爆发以来,土耳其就坚持一个原则立场,即相关决定必须由多个伊斯兰国家或全球多国“同时”作出,以实现更为有力的效果。对土耳其而言,与以色列断交不是问题,但当前没有必要将关注点放在这方面。

关注

以色列与哈马斯 接近达成放人协议

卡塔尔、以色列和美国政府官员19日分别表示,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就释放遭哈马斯扣押人员接近达成协议。卡塔尔方面说,参与相关谈判的美方和以方人员没有直接与哈马斯对话,均经由卡塔尔方面从中斡旋。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼19日在首都多哈向媒体吹风说,经过数周“起起落落”谈判,他“眼下更加自信,我们已足够接近达成协议,能让(遭扣押的)人安全回家”。他说,后续“挑战非常小”,多在后勤安排协调方面。

以色列驻美国大使迈克尔·赫尔佐格19日在美国广播公司《本周》节目中说,他对“今后数天内”达成协议、至少部分遭哈马斯扣押人员获释“满怀希望”。“我们谈论的是短暂停火数日”,如果协议达成,“我方有意愿”为相当多遭扣押人员暂时停火。

美国总统国家安全事务首席助理乔治·芬纳当天也告诉美国广播公司,谈判“明显已经到达非常敏感阶段”,“近日乃至最近数小时已取得显著进展”。

芬纳说,美方不想操之过急,事态仍可能在最后时刻失控,“除非(遭扣押的)人真正开始转移并获释”。不过,基于哈马斯谈判代表的“陈述”,美国政府相信“协议一旦达成,可能有相当多遭扣押人员获释”。

综合新华社、央视网、中新社报道

“阿根廷特朗普”米莱当选新一届总统

有舆论分析,阿根廷政治、经济政策或“向右偏转”

阿根廷总统选举结果19日晚揭晓,极右翼选举联盟“自由前进党”候选人哈维尔·米莱在第二轮总统选举中胜出,当选新一届总统。米莱有“阿根廷特朗普”之称,他主张全面美元化、关闭阿根廷央行等激进经济政策。有舆论分析,阿根廷政治、经济政策或“向右偏转”。



阿根廷新一届总统米莱。

米莱12月10日正式就职

阿根廷国家选举委员会19日晚发布的消息显示,在完成对94.09%的选票统计后,米莱获得55.80%的选票,中左翼执政联盟祖国联盟候选人、现任经济部长塞尔希奥·马萨的得票率为44.19%。

阿根廷宪法规定,总统候选人需获得超过45%的选票,或者获得超过40%的选票且得票率领先第二名10个百分点,才能直接当选。如未产生符合直接当选条件的候选人,得票率前两名候选人进入第二轮投票,第二轮得票数高者当选。据悉,米

莱任期4年,定于12月10日正式就职。

承诺采用“经济休克疗法”

阿根廷深陷严重经济危机,政府债台高筑,贫困情况加剧,今年年初至10月累计通货膨胀率达三位数。

米莱现年53岁,这位留着类似美国前总统特朗普狂野发型的政治家承诺将采用所谓的“经济休克疗法”：“烧掉”央行,废除比索,全面转向“美元化”,大幅削减开支。其政策主张回应了部分选民的关切,受到不少年轻人欢迎。

美联社分析,米莱当选后,阿根廷将“向右偏转”,其政治、经济路线将有所改变,但米莱同样要接受多重挑战:不仅要应对低迷的经济情况,还要应对国会派系林立、没有党派占据多数的尴尬局面。一旦需要推动法案通过,米莱必须获得其他党派支持,其中牵涉的妥协让步为其执政增添不少掣肘因素。

路透社认为,公众同样担忧米莱的经济政策可能引发“阵痛”,但相比之下,他们更加不满先前政府和执政党派应对经济危机不力,因而决定把选票投给米莱。

综合新华社、央视网报道